
Sunt mai multe lucruri de mirare în spectacolul de la Satu Mare, dar cel mai 
greu de explicat este cum anume 1-a determinat muzicianul Mircea Florian pe 
Hausvater, liderul decibeli lor, să accepte atât de frecvent şi contradictoriu cântecele 
valahilor din Nord (colinde, doine, refrene, imprecaţi i )  ce dau spectacolului un sound 
folcloric - cel puţin pentru români. Cred că are dreptate Andrei Mihalache, direc
torul teatrului care scria în caietul de sală că, "Aiexander Hausvater este un pret 
care trebuie plătit de orice teatru care se respectă". Sigur, în acest tip de spectacoi 
"coral" contribuţiile individuale rămân în umbră în favoarea patosului comun, deşi 
sunt câteva roluri vorbite (Ţepeş, Erzsebet Bathory, Servitorul care aduce masa 
mereu refuzată) rolul de lider de grup revenind coregrafei Gabriela Tănase care a 
coordonat mişcarea scenică deloc simplă a spectacolului .  Dar, în afara lui  Ciprian 
Vultu r - interpretul lui Ţepeş, celelalte se pierd în masa indistinctă a "şobolanilor". 
Iar Cristian Vultur nu seamănă defel cu Vlad Tepeş din celebrul portret cu ochii 
holbaţi, nici cu contele Dracula al lu i  Bram Stoker, ci rămâne Cristian Vultur care 
încearcă să-I interpreteze pe Ţepeş, nimic mai mult, dar nici mai puţin .  

Teatrul de Nord din Satu Mare - Jurnalul lu i  Dracula după Marin Mincu. Dramatizare de 
Marin Mincu şi Alexandru Hausvater. Un spectacol de Alexandru Hausvater. Scenografia:  
Alexandru Radu. Coregr�fia: Gabriela Tănase. Muzica: Mircea Florian. Cu: Ciprian 
Vultur (Dracu/a), Lorincz Agnes, Dorin Zachei Ceoarec, Alina Negrău, Ionuţ Oprea, Carol 
Erdos, Ştefan Bordea, Tibor Szekely, Vlad Mureşan, Cosmin Domnişan, Gina Gorea, 
Dorina Nemeş, Camelia Codruţa Rus, Diana Turtureanu, Renata Heidel, Andreea Mocan 
(Şobolam). Data premierei: 1 9  octombrie 2008. 

"NOITA��� 

Autoarea chineză Liao Yimei este prezentă la Teatrul Nottara cu o foarte adevărată 
şi necruţătoare poveste de dragoste intitulată Rinocerul indrăgostit, pusă în scenă 
cu numeroase precauţii şi subtilităţi de Mihai Lungeanu. Este o piesă de dragoste în 
cel mai lucid înţeles al noţiunii . O piesă care disecă ideile pe această temă şi le 
examinează pe toate părţile. Apare chiar un Profesor de dragoste (interpretat copios 
de Mihai Marinescu), de fapt un propagandist al anti-dragostei care te învaţă cum să 
găseşti nod în papură partenerului. .. Ma Lu se îndrăgosteşte de Ming Ming. Piesa 
începe cu replica "Ming Ming a mea", rostită de îndrăgostitul Ma Lu, şi se termină 
la fel. Dar acest laitmotiv este cum nu se poate mai periculos, deşi ar părea tandru. 
Este expresia posesiunii paranoice şi nu a unei iubiri generoase. Poate chiar un caz 
de psihopatie ca atâtea altele. Ma Lu, îngrijitorul rinocerului de la zoo, este o fire poetică. 
Scrie un poem despre albeaţa iubitei pe care nu-l va termina niciodată şi câştigă o 
avere la loterie. Are tot ce trebuie în afară de dragostea femeii pe care o iubeşte, 
crezând că marea lui iubire cheamă reciprocitatea. Mai mult, este convins că femeia 
de care s-a îndrăgostit e obligată să-I iubească. Este un proces de compatibilizare 
între rinocerul de la grădina zoologică şi îngrijitorul său care se rinocerizează iubind 
cu egoism. Treptat, îţi dai seama că Ma Lu este un demon cu chip de înger care nu 
se dă în lături să-şi tortureze iubita şi, în cele din urmă, să-i aducă drept dovadă 
sângeroasă a iubirii inima rinocerului pe care îl avea în grijă. Dragostea agresivă, aceea 
care crede că i se cuvine totul din clipa în care a fost declarată, este maladia acestui 



îndrăgostit chinez. Este deopotrivă un adevăr psihologic şi o reacţie împotriva artei 
sentimentale care maschează caracterul criminal al iubirii sălbatice. 

Mihai Lungeanu ne invită nu numai la o dezbatere despre iubirea sălbatică, 
ci şi la o seară chinezească în care domnul Sun Jianshe prezintă locuri le de joc 
în l imba chineză (traduce fermecător Cristina Păun), ceea ce dă spectacolului o 
atmosferă specifică mai puternică decât ceaiul verde şi beţişoarele parfumate. Se 
adaugă discret instrumentele orientale inventate de Iosif Herţea şi decorul ,  nici 
prea-prea, nici foarte-foarte chinezesc, semnat de Horaţiu Mihaiu. Pentru Mihai 
Lungeanu, Ming Ming este un fel de Ana lui Manole strivită între zidurile mănăstiri i .  
Ş i  "rinocerul îndrăgostit" încearcă să  ridice nişte ziduri simbol ice în jurul femei i ,  dar 
nu sunt atât de puternice precum absenţa iubiri i .  

Actori i ,  un i i  dintre ei adevărate revelaţii ascunse ochi lor noştri în  culisele 
Teatru lui Nottara, nu se strădu iesc să joace în stil chinezesc, pentru că nici 
autoarea nu şi-a dorit asta, Rinocerul Îndrăgostit fi ind o copie perfectă după 
dramaturgia europeană modernă. O acurateţe remarcabilă şi o distincţie rece şi 
transparentă are Raluca Gheorghiu în rolu l  lu i  Ming Ming. Prea puţin dezvoltat pe 
latura demonică a fi rii sale, Dan Bordeianu joacă rolu l  cu multiple faţete al lu i  
Ma Lu, din care a reţinut numai partea angelică.  Funcţionează cu umor şi sens 
personajul Periuţ� de dinţi , tânărul pus pe căpătuială, în interpretarea lui Alexandru 
Mike Gheorghiu . In general ,  tripleta "băieţilor buni" (Ionuţ Anghel ,  Gabriel Răuţă, 
Alexandru Mike Gheorghiu)  este un dispozitiv teatral remarcabi l ,  ca şi tandemul 
Mihaela Subţirică (Hong Hong)-Corina Dragomir (Li Li). 

Teatrul "Nottara" - Rinocerul îndrăgostit de Liao Yimei. Regia: Mihai Lungeanu. Scenografia: 
Horaţiu Mihaiu. Muzica Iosif Herţea. Cu: Raluca Gheorghiu (Ming Ming), Dan Bordeianu 
(Ma Lu), Alexandru Mike Gheorghiu (Periuţă de dinţi), Corina Dragomir (Li L1), Mihaela 
Subţirică (Hong Hong), Ionuţ Anghel, Gabriel Răuţă. Data premierei: 25 februarie 2009. 


